

# 呼和浩特日报

第11111号

呼和浩特市融媒体中心出版  
今日8版 第9094期



中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

2025年9月26日 星期五  
乙巳年八月初五

## 习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。一要坚持信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当把握正确方向,坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱,推动制定和实施国家自主贡献,为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正,充分尊

重发展中国家的发展权,通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则,发达国家应当落实率先减排义务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035年,中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%,力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量

的比重达到30%以上,风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上,力争达到36亿千瓦,森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为新销售车辆的主流,全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业,气候适应型社会基本建成。

习近平强调,这是中国对《巴黎协定》要求、体现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自身付出艰苦努力,也需要有利国际环境。中国有决心、有信心兑现承诺。各方应积极行动起来,推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们共同的地球家园。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

### 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会

#### 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不

懈奋斗!”上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈的掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾力肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心

的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化,中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,

增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

## 习近平在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市的沿途道路两

旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

## 市委理论学习中心组举行2025年第十二次集体学习

### 包钢主持并讲话 贺海东崔振武参加

本报讯(记者 云静)9月25日,市委理论学习中心组举行2025年第十二次集体学习,围绕《习近平谈治国理政》第五卷进行研讨交流。自治区党委常委、市委书记包钢主持并讲话。

会上,中心组成员联系思想和工作实际作了发言。

会议指出,《习近平谈治国理政》第五卷集中反映了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行、推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践,为进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。要深刻把握核心要义,坚持读原著、学原文、悟原理,更加深刻地领悟

“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要将《习近平谈治国理政》第五卷与第四卷作为一个整体贯通学习,切实把习近平总书记治国理政各个方面的战略意图、深邃考量全面准确贯彻到各项工作中。要理论联系实际,结合学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,做好深化内化转化工作,在“贯穿一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游”上贡献首府力量。要抓好《习近平谈治国理政》第五卷的教育培训,加强宣传阐释,引导全市广大党员干部深学细悟笃行,切实把学习成效转化为落实党中央决策部署的工作实效。

## 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

——详见2版

## 呼和浩特:向“高”聚力 逐“新”成势

●本报记者 武子瞳

### “十四五”首府高质量发展答卷

开栏语:

时代引领发展的脚步,岁月铭刻奋斗的足迹。辉煌“十四五”收官在即,今日起,本报特开设专栏“十四五”首府高质量发展答卷,推出系列报道,全景展示“十四五”时期首府经济社会各项事业取得巨大成就,进一步点燃广大党员干部干事创业的激情,汇聚起奋进新征程、建功新时代的强大精神动能。

城市创新能力在全国地级及以上城市中脱颖而出,在国家创新型城市中排名第58位,连续3年入围“中国城市创新能力百强”中游行列;2项成果获2023年度国家科技进步二等奖,1项成果获2023年度国家技术发明二等奖;建有4家国家级创新平台,占全区50%;培育高新技术企业600余家,占全区30%,数量居全区首位;2024年技术合同成交额27.41亿元,同比增长81.89%;专利授权量7831件,占全区30.32%,居全区首位;算力总规模达

10.1万P,智算9.6万P,绿色算力指数位居全国第一……“十四五”期间,呼和浩特市以创新破局为发展布局,一路以“高”歌猛进的姿态,稳步向“新”而行,在经济高质量发展赛道上竞速奔跑,成绩斐然,活力无限。

完善体制机制 优化创新生态 “十四五”期间,呼和浩特市深入实施创新驱动发展战略,全面深化科技体制机制改革,以攻坚举措推进科技创新。《关于全面优化创新生态的实施意见》《呼和浩特市推进科技“突围”工程

实施方案》《呼和浩特市支持科技服务业高质量发展若干措施》《呼和浩特市支持生物医药产业高质量发展十条措施》等一揽子优化创新环境政策措施相继落地,形成“1+4+N”科技政策体系,构筑起科技创新生态的“四梁八柱”。

眼下,内蒙古科拓生物有限公司的益生菌智慧工厂生产线正高效运转。该公司与内蒙古农业大学、金华银河生物科技有限公司等单位组建创新联合体,经过联合攻关,已建成“全球最大乳酸菌基因组和功能研究数据共享数据库iLABdb”,该数据库已汇集90104个乳酸菌基因组序列和元数据信息,可提供关于乳酸菌序列分析可视化和数据共享工具与服务支持。(下转第4版)

## 贺海东调研督导全市重点物流项目建设工作

本报讯(记者 梁婧)9月25日,市委副书记、市长贺海东调研督导全市重点物流项目建设工作。

贺海东先后来到家家悦呼和浩特智慧产业园、明品福呼和浩特国际农产品冷链物流中心、伊顺供应链现代智慧高标准物流仓储二期和中农联国际冷链物流电商科技产业园等项目建设现场。每到一处,他都认真察看施工进度,详细听取项目负责人关于投资规模、建设情况、主营业务等方面的介绍,并与企业负责人深入交流,仔细询问当前存在的困难、需要帮助解决的问题。

贺海东表示,物流是实体经济

的重要组成部分。各地区各部门要加强项目前期工作、施工力量和要素保障的统筹协调,进一步优化时间节点和任务安排,在严守质量安全底线的前提下加快建设进度,确保项目早竣工、早见效。要调整完善空间布局,结合各地区产业基础和资源条件,提高土地利用效率,推进物流基础设施建设和信息化升级,实现区域功能互补与业务协同。要推动区域交通物流中心建设提档升级,让首府成为立足内蒙古、服务京津冀、面向全国、辐射俄蒙欧的现代化、区域性、综合性向北开放物流集散中心。相关地区、部门负责同志参加。

## 草原铁路加大运能供给助力国庆中秋出行

本报讯(记者 安娜)为满足国庆、中秋双节广大旅客出行需求,草原铁路积极行动,持续加大运能供给,加开多趟旅客列车。

此次加开的列车涵盖多条热门线路。其中,9月29日至10月2日,10月7日至9日,呼和浩特东至巴彦淖尔加开C929次,巴彦淖尔至包头加开C928次,包头至乌海加开C927次,乌海至呼和浩特东加开C930次。9月30日及10月1、2、7、8、9日,呼和浩特至鄂尔多斯加开Z6543次,鄂尔多斯至呼和浩特加开Z6544次。9月30日至10月2日、10月7日至9日,呼和浩特东至包头加开D6781次、D6783次,包头至呼和浩特东加开D6782次、D6784次。

在长途线路方面,9月30日及10月1、5、6、8、9日,乌兰浩特至呼和浩特东加开K4686/3次;10月1、2、6、7、9、10日,呼和浩特东至白城加开K4684/5次;10月7日,赤峰南至呼和浩特东加开K4241/4/1次;10月8日,呼和浩特东至赤峰南加开K4242/3/2次。



每年的9月至10月是“红十字青少年活动月”。为进一步提升青年学生应对突发事件和意外伤害的自救互救能力,近日,呼和浩特市红十字会在多所高校,开展了“救在青春·益起行动”高校应急救援能力提升暨“矢志人道·青春同行”2025年“红十字青少年活动月”系列活动,通过理论讲解与现场演示相结合的方式进行授课,并带领学生们分组练习,真正做到“听得懂、学得会、用得上”。

截至目前,呼和浩特市红十字会共走进7所高校,培训覆盖学生和教职工超6000人次。 ■本报记者 张秋焱 摄